Лаборатория №2, задачи
1.

А.

5’ GATGCTAAGC 3’ – новосинтезированная ДНК

3’ CTACGATTCG 5’ – исходная ДНК.

Б.

5’ TACTGATGC 3’ – новосинтезированная ДНК.

3’ ATGACTACG 5’ – исходная ДНК.

2.

Инструкции предписывают, что нужно знать A320, чтобы учесть мутность, но, так как этих даных нет, считаем, что A320 = 0.

1. 1535 мкг/мл

2. 767,5 мкг/мл

3. 860 мкг/мл

4. 440 мкг/мл

3.

Не совсем понятно, идёт ли речь об исходных растворах, или же уже о разведённых. Если об исходных, то вот:

1. 767,5 мкг

2. 383,75 мкг

3. 430 мкг

4. 220 мкг

4.

1. коэффициент 1,82 – достаточно чистая ДНК.

2. коэффициент 1,15 – слишком низкий, вероятна примесь белков.

3. коэффициент 2,29 – слишком высокий, вероятна примесь РНК.

5.
	Размер, т.п.о.
	HpaI
	HindIII
	HpaI+HindIII

	12
	
	–
	

	9
	–––
	
	

	7
	
	–
	–

	5
	
	
	–

	4
	
	
	–

	3
	–
	–
	–

	2
	
	
	–

	1
	–
	
	–


Здесь –– означает более яркую полоску.

6.
Полимераза будет пытаться синтезировать последовательность 5’ TTTCCCGGGA 3’.

	ddATP
	ddCTP
	ddGTP
	ddTTP

	–
	
	
	

	
	
	–
	

	
	
	–
	

	
	
	–
	

	
	–
	
	

	
	–
	
	

	
	–
	
	

	
	
	
	–

	
	
	
	–

	
	
	
	–


7.
Нужны праймеры 1 и 8.
8.

Используя найденную формулу

Tm = 4°C  x  (number of G’s and C’s in the primer) +

+ 2°C  x  (number of A’s and T’s in the primer)
получаем температуру в 42 градуса для первого праймера GACCTGTCCAAGC и 38 градусов для восьмого TCAATCCCGTATG. Формула выглядит странно, но рекомендована Rychlik, W. and Rhoads, R. E. для праймеров длиной меньше 14 оснований. А у нас их как раз 13.
9.

Гены ребёнка наследуются от матери и от отца, так что электрофореграмма ребёнка не должна содержать полосы, отсутствующие у обоих родителей. Таким образом, по многим признакам можно установить, что отцом является кандидат №2. Например, вторая сверху полоска в Р отсутствует и в М, и в О1, так что прийти она могла только из О2. Аналогично обстоит дело с четвёртой сверху полоской в Р – она составлена из одной полоски М и двух полосок О2.
10.

Дорожка 2 весьма близко повторяет рисунок дорожки 3, хотя некоторые её части гораздо менее ярки (возможно, из-за деградации части ДНК). Собственно, самая верхняя полоска в 2 повторяется только в 3. Следует заключить, что настоящий виновник – 3. Картины всех остальных не перекрывают 2 даже в совокупности с 1.
11.

5’ – 3’ некодирующая нить (noncoding, antisense, template)
3’ – 5’ кодирующая нить (coding, sense, nontemplate)

3’ – 5’ 
РНК-транскрипт (комплементарен некодирующей нити, повторяет кодирующую)
12.

Г. и А.

13.

TACTTCAAGGACAAAATACCTGTATTCCTCGACTGTCCAGGGATCTGCTCTTA

За исключением одного нуклеотида идентичен фрагменту гена предшественника фактора свёртываемости V.
CAGCCTCAAAGAAAAGCTGCGTGATGATGAAATCGRCTCCCGCAGACACCTTCTCCTTCAAGTGCT
В середине появляется неопределённый пурин R, поскольку хромограмма имеет два пика в одной точке. BLAST, впрочем, показывает, что искомый пурин – G, а последовательность является фрагментом гена метионинтетрагидрофолатредуктазы, MTHFR.

14.

Ген F5 – гомозигота по нормальной аллели во всех образцах (гомозигота по мутантной располагась бы между полосками 100 и 150).

Ген F2 – гомозигота по нормальной аллели во всех образцах, полоска напротив ожидаемой отметки 100.
Ген MTHFR – гомозигота по нормальной аллели во всех образцах, кроме 2, 7 (вот повезло-то) и 9. Эти три – гетерозиготы.
�Если уж на то пошло, то яркость полосы зависит и от размера фрагмента. То есть чем меньше размер, тем слабее светится. Но в данном случае действительно эта полосы будет светиться значительно ярче остальных.


�Всё верно, но принято писать мРНК от 5` к 3`.





